

# 星期二的弥撒福音： 天国里的富人

常年期第二十周星期二的福音及释义。

## 福音（玛19：23-30）

那时候，耶稣对门徒说：「我实在告诉你们：富人难进天国。我再告诉你们：骆驼穿过针孔，比富人进天国还容易。」

门徒们听了，就非常惊异说：「这样，谁还能得救呢？」耶稣注视他们说：「为人这是不可能的；但为天主，一切都是可能的。」那时，伯多禄开口对祂说：「看，我们舍弃了一

切，跟随了祢；那么，将来我们可得到什么呢？」耶稣对他们说：「我实在告诉你们：你们这些跟随我的人，在重生的世代，人子坐在自己光荣的宝座上时，你们也要坐在十二宝座上，审判以色列十二支派；并且，凡为我的名，舍弃了房屋、或兄弟、或姊妹、或父亲、或母亲、或妻子、或儿女、或田地的，必要领取百倍的赏报，并承受永生。有许多在先的要成为在后的，在后的要成为在先的。」

---

## 释义

耶稣利用我们昨天读到的、祂与富家少年的相遇，教训祂的宗徒们要有一颗远离世俗物质的心。「我实在告诉你们：富人难进天国；我再告诉你们：骆驼穿过针孔，比富人进天国还容易。」

富人就是那些如此执着于财富，以至无法看破财富的人。他们的心充满了世俗的关顾，以至不能容纳其他东西。天主拒绝进入这样的人的心，原因很简单，因为它已经塞满了。

耶稣指的不仅是物质上的财富，还包括一切能够将人心禁锢在自己那个狭隘的牢笼中的事物：傲慢、虚荣、骄傲、自私、追求舒适等等。保持一个人的心远离自私，比保持它远离物质财富更加困难。

聆听着耶稣说话的宗徒感到困惑了，就问祂说：「这样，谁还能得救呢？」他们真正想问的是：谁能使一个人的心充满天主呢？耶稣回答说：「为人这是不可能的；但为天主，一切都是可能的。」目标是很高的，可是恩宠的力量则更加大。天主的要求是很高的，但同时祂也使这个目标在那些让祂进入自己心灵内的人的生命中成为现实。

然后，伯多禄问耶稣，他们如此慷慨地跟随了祂，将会得到什么。耶稣的回答是非常清楚的：「凡为我的名，舍弃了房屋、或兄弟、或姊妹、或父亲、或母亲、或妻子、或儿女、或田地的，必要领取百倍的赏报，并承受永生。」

天主的慷慨从来不会逊于人的慷慨。有时候，想一想如果我们能够忠心耿耿就能获得那正在等待着我们的奖赏，会鼓励我们继续与沿途遇到的各种挫折和艰辛作斗争。

Javier Massa

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Tian-Guo-Li-  
De-Fu-Ren/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Tian-Guo-Li-De-Fu-Ren/) (2026年1月12日)